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Kleine Anfrage - KA 5/6295 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium der Justiz  
 
1. Wie viele Ermittlungsverfahren mit rechtsextremistischem und fremden-

feindlichem Hintergrund wurden im Jahr 2006 sowie im I. Quartal 2007 
durch die Staatsanwaltschaften eingeleitet? 
Welche strafrechtlichen Vorwürfe lagen im Detail vor? 

 
Die Frage kann, ebenso wie die weiteren Fragen, nur für das Jahr 2006 beantwortet 
werden. Der Erhebungszeitraum der Statistik, die aus den von den Staatsanwalt-
schaften des Landes zugearbeiteten Zahlen erstellt wird, ist seit dem Jahr 2006 je-
weils nur noch ein ganzes Kalenderjahr. Eine halbjährliche Erhebung findet nicht 
mehr statt. Ein Auswerfen von Zwischenergebnissen für einzelne Quartale oder 
Halbjahre könnten die Staatsanwaltschaften wegen des damit verbundenen Mehr-
aufwandes in der zur Beantwortung der Kleinen Anfrage zur Verfügung stehenden 
Zeit nur unter Hintanstellung anderer Aufgaben leisten. Deshalb ist insoweit von ei-
ner Beantwortung abgesehen worden. 
 
Die Antworten sind jeweils den folgenden Übersichten zu entnehmen. 
 

Ermittlungsverfahren eingeleitet wegen §§ .... StGB 

86, 86a 125, 

125a 

130, 131 211, 212 223 ff 306 ff antisem. 
Bestre-
bungen 
(Grab- 

schänd., 
usw.) 

Sonstige 

Delikte 

insgesamt

         dav.:*)

1.160 33 179 0 138 0 2 55 1.567 36 

                  
*) wegen Straftaten gegen Ausländer 
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2. Gegen wie viele Beschuldigte (Jugendliche, Heranwachsende, Erwachsene) 

richteten sich diese Verfahren? 
 

Beschuldigte 

Jugendl. Heranw. Erwachs. insgesamt 

578 537 851 1.966 

 
3. Wie viele Haftbefehle wurden gegen die Beschuldigten erlassen? 
 

Haftbefehle gegen  

Jugendl. Heranw. Erwachs. insgesamt 

5 8 11 24 

 
4. Wie viele Strafverfahren wurden im Jahr 2006 sowie im I. Quartal 2007 mit 

welchem Ergebnis (Einstellung, Verurteilung, Freispruch, sonstige Erledi-
gungsart) beendet? 

 
Strafverfahren wegen rechtsextr./fremdenfeindl. Straftaten beendet durch 

Einstellung Verurteilte Freispruch 

sonst. Ent-
scheidung/
auf sonst. 

Weise 
nach § 170 Abs. 2 

StPO 
nach §§ 

153 
nach §§ 

45, insgesamt    
Insges. Täter 

nicht er-
mittelt 

ff. StPO 47 JGG  dav.:*)   

833 422 108 83 144 29 5 31 
*) wegen Straftaten gegen Ausländer 

 
5. Wie viele Freiheits- und Jugendstrafen in welcher Höhe wurden bei den 

Verurteilungen verhängt? 
 

Verurteilungen zu Jugend- oder Freiheitsstrafe 

bis 6 Monate 6 Mon. bis 1 Jahr 1 - 2 Jahre mehr als 

insges. dav. Bew. inges. 
dav. 
Bew. insges. dav. Bew. 2 Jahre 

13 10 15 11 25 17 7 

 


